

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ В ИСТОРИИ МОЕЙ СЕМЬИ

С. П. Колосова, О.В. Махинова

Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко

Актуальность. Потребность познать своё происхождение, свой род, историю своей семьи присуща всем людям. Подобное знание необходимо для того, чтобы каждый гражданин России осознавал свои корни, свою причастность к истории нашей великой Родины. На вопрос, какая профессия самая важная, каждый ответит по-разному. Но существуют люди, дело которых значимее других. Занятие их жизни — самое необходимое, самое трудное, самое ответственное, требующее непрерывного совершенствования. Это люди, перед которыми стоят важнейшие задачи — рождение, спасение жизни, распознавать, предупреждать и лечить болезни, обеспечивать сохранение, укрепление здоровья и трудоспособность людей. И люди эти — врачи.

Цель. Используя биографические сведения, показать значимость людей, ставших врачами.

Методы. В работе использовался общенаучный метод исследования.

Результаты. Благородная и важная во всем мире медицинская профессия становится в наши дни самой востребованной. Очень важно иметь педагогов - наставников, еще более ценно, когда они есть в твоей семье.

Заключение. Краткие сведения из жизни и деятельности медиков, которые воевали, работали во имя жизни других людей и Родины. Им, их светлой памяти с благодарностью посвящаем свои труды. Это имеет большое воспитательное значение для молодого поколения студентов-медиков, является неотъемлемой частью учебного процесса.

Ключевые слова: профессия; врач; медицина; династия

Мы часто обращаемся к истории отечественной медицины, к истокам своего рода, династии. Эти ценные знания, память, чувство благодарности и уважения воспитываются в семье и передаются из поколения в поколение. Так же как наследуются профессии.

Любовь к Родине начинается с семьи. Семья – это мост между прошлым и будущим, живое звено отечественной истории. В семье воспитывают, учат, заботятся, работают и отдыхают, определяют задачи, цели и добиваются их. Из семьи вырастают люди различных профессий.

С древнейших времен ремесло врача считалось почетным. Это – одна из самых благородных, человеколюбивых и важнейших профессий на земле.

Династия врачей Юровых-Аликиных-Герусовых-Цвик насчитывает 4 поколения. Среди них врачи, фельдшеры и еще более 10 различных специальностей.

Юров Вячеслав Владимирович – врач-невролог; Юров Владимир Вячеславович – врач-хирург; Герусова (Юрова) Надежда Сергеевна – врач-невролог; Герусов Юрий Владимирович – врач торакальной хирургии; Герусов Михаил Юрьевич – врач-хирург; Аликина Александра Васильевна – хирургическая медсестра, участник Великой Отечественной войны, в послевоенное время - акушер-гинеколог, помогала людям увидеть мирное небо. Аликин Иван Гаврилович – её муж (военврач-хирург), прошел всю войну. Проводил операции на передовой. Цвик Вера Георгиевна – моя прабабушка, свыше 30 лет помогала людям, работая в фельдшерско-акушерском пункте в глухой молдавской деревне, где до ближайшей больницы было 40 километров.

Юрова Зинаида Спиридоновна (в девичестве Цвик) – моя бабушка. Отдала служению медицине свыше 50-ти лет. Последние 40 лет трудовой деятельности посвятила помощи людям в неврологическом отделении первой клинической больницы города Волгоград.

Цвик Надежда Спиридоновна, ее сестра, более 40 лет трудилась в терапевтическом отделении Кишиневской поликлиники.

Ковкалюк Валентина Спиридоновна – сестра бабушки, по сей день заведует фельдшерско-акушерским пунктом села Флоричаны (Молдова).

О каждом из этих людей можно говорить долго и много, их заслуг не счесть. Все они помогали людям, спасая их жизни.

Родоначальник нашей медицинской династии - это мой прапрадедушка Владимир Сергеевич Юров – профессор, доктор медицинских наук, ректор Сталинградского (Волгоградского) медицинского института с 1951 по 1963 гг.

Родился Владимир Сергеевич в 1898 году в городе Астрахани, в семье учителя. Участник Гражданской войны. В 1919 году воевал в I-ой Коммунистической Красной партизанской роте в городе Черный Яр. В 1923 году он окончил медицинский факультет Саратовского университета. Работал участковым врачом в Сталинградской области, хирургом, заведующим хирургическим отделением, главным врачом в больницах № 9, 10 города Сталинград. В 1935 году был зачислен ассистентом кафедры факультетской хирургии Архангельского медицинского института. В 1938 – 1941 годах являлся ассистентом хирургической клиники Сталинградского медицинского института. В 1940 году после успешной защиты диссертации ему была присвоена ученая степень доктора медицинских наук.

В июне 1941 года Юров В. С. был призван в ряды Красной Армии. Он прошел путь от хирурга госпиталя – до старшего инспектора-хирурга Управления полевого эвакуационного пункта № 74 в 40-й армии I-го Украинского фронта.

В 1942 году Владимир Сергеевич Юров за доблесть и мужество был награжден медалью «За боевые заслуги», в 1943-м – орденом «Красной звезды», в 1944-м – орденом «Отечественной войны» II-й степени.

В послевоенные годы он работал начальником хирургического отделения военного госпиталя № 504 города Одессы, позже был назначен доцентом госпитальной хирургии Сталинградского медицинского института.

В 1951 – 1963 годах доктор медицинских наук Юров В.С. был ректором Сталинградского (Волгоградского) медицинского института.

В экспозиции Музея истории Волгоградского государственного медицинского университета представлены доклады военврача Владимира Сергеевича Юрова на конференции хирургов Воронежского фронта 1943 года. Там была презентована система для капельного переливания крови, изготовленная Юровым и его коллегами в полевых условиях из-за нехватки оборудования.

Могила Владимира Сергеевича Юрова (1898-1969 гг.) находится на центральной аллее Астраханского исторического некрополя.

Помнить и чтить историю своей страны, своего народа, беречь и развивать традиции – основные направления в воспитании и обучении молодого поколения. Знакомство с медицинскими династиями нашей страны в рамках участия в конференции стало прекрасной традицией ВГМУ им. Н.Н.Бурденко.

Династия — это не призвание, не профессия, это имя, это образ семьи, ее знамя. Быть похожим на ее представителей — это значит перенять у них всё самое ценное. Развивать, улучшать и увеличивать данный багаж, транслировать его другим поколениям – это значит много учиться, трудиться, быть достойным преемником благородной профессии, продолжателем медицинской династии на пользу и во имя человека.

НАСЛЕДИЕ ДРЕВНЕГРЕЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ: ИЗУЧЕНИЕ БОГАТСТВА И ИСТОРИЧЕСКИХ АСПЕКТОВ МЕДИЦИНСКОЙ ПРАКТИКИ В ДРЕВНЕЙ ГРЕЦИИ

А.А. Константинова, И.Г. Ненахов

Научный руководитель – д.м.н., проф. Стёпкин Ю.И.

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

Научная статья исследует богатство древнегреческой медицины и ее исторические аспекты. Древнегреческая медицина сыграла значительную роль в развитии современной медицины, и изучение практик и верований того времени дает ценную информацию об эволюции медицинских практик с течением времени.